



ROMÂNIA
Județul Olt
Primăria comunei CORBU
PRIMAR



Sat Corbu, str. Principală, nr. 217,
Cod poștal 237090
Tel/fax: 0249481006; 0249480923 e-mail:
contact@primaria-corbu.ro

R A P O R T

cu privire la starea economica, sociala si de mediu a comunei Corbu la 31 decembrie 2015

Comuna Corbu - localitate situată în partea de est a județului Olt, localitate cu un trecut istoric destul de valoros (a fost atestată documentar în anul 1431) și în 14 august 2011 sub genericul "Zilele cetății" conducerea executivului, consiliul local și cetățenii au sărbătorit 480 de ani de la prima atestare documentară.

Comuna Corbu, județul Olt are în componență sa 5 sate (Corbu-satul de reședință, Burdulești, Buzești, Ciurești și Milcoveni); are o populație (conform recensământului din anul 2011) de 2408 locuitori, din care 304, aproximativ 12.6 % din cetățeni s-au declarat de etnie română.

În capitalismul care se construiește (tipic românesc), și în anul 2015 discrepanța dintre cei foarte bogați (puțini ca număr, dar foarte bogați în proprietăți etc) și restul populației s-a adâncit, nu știm dacă vreodată va fi analizat și felul cum și-au dobândit marile bogații.

AGRICULTURA

Comuna Corbu are o suprafață de 4984 ha.

În prezent ocupația de bază a locuitorilor este agricultura și anume agricultura de subsistență, dar care, cu ajutorul lui Dumnezeu, anul 2015 a fost un an bun pentru locuitorii muncitori și destoinici ai localității. Produsele, este adevărat nu foarte diversificate, rezultate în micile ferme de pe raza localității nu au pret, nu au cautare, nu există piața organizată, există fel de fel de samsari care, cum spune o vorbă din popor "trag spuza pe turta lor". Pe de altă parte, anul 2015 a fost pentru unii cetățeni ai comunei dificil, din aprilie până în iulie confruntându-se cu secetă prelungită, dar care au fost despăgubiți de stat.

Și în anul 2015 fermierii cu peste 1,00 ha teren au primit sprijin financiar de la U.E., eu zic insuficient față de alte țări membre U.E.

Lucrând pe suprafețe mici, rentabilitatea a fost mică, costurile pe produs au fost mari, prețul de valorificare și datorită calității mici sau produsele nu au avut cautare, chiar și cei care au arendat, s-au asociat etc. nu au avut rezultate din cele mai bune, unde tot datorită lipsei fondurilor banesti nu au aplicat tehnologia corespunzătoare, au lucrat suprafețele de teren cu utilaje învechite, mari consumatoare de carburanți etc. ceea ce a făcut ca și la ei costurile de producție să fie mici, prețul de valorificare să fie mic (au fost obligați să vândă sub pret).

S-au obținut la nivel local următoarele produse la următoarele culturi :

- grau =2000 kg /ha
- porumb=4000 kg /ha
- floarea –soarelui=1200 kg /ha
- orz= 1500 kg /ha
- orzoaica= 1000 kg /ha

Tradiția locală nu a diversificat cultura si nici speciile de animale.

Poate in aceasta directie reprezentantii administratiei publice locale nu au facut totul in sensul informarii privind unele programe finantate de UE, desi la nivel local nu au existat prea multe initiative pentru accesare de fonduri europene, totusi cei care s-au incumetat sa demareze unele proiecte finantate de UE s-au lovit de birocratia romaneasca, de coruptie sau pur si simplu nu au avut bani. Pentru accesarea altor programe: instalarea tanarului fermier, microferme, desi administratia locala i-a instruit, i-a indrumat, a convocat reprezentanti ai D.A.D.R, rezultatul nu s-a văzut.

Pe raza localității sunt tineri care se ocupă cu cultivarea legumelor, a florilor, cu creșterea albinelor.

In 2015 au solicitat și au primit subvenții europene un număr de 220 fermieri (fără sprijinul autorităților locale numărul ar fi fost foarte mic).

ZOOTEHNIA

La nivel local, efectivele s-au micșorat drastic la taurine si ovine (la desființarea CAP cetatenii din localitate au primit 3047 capete ovine si caprine).

In prezent avem urmatoarele efective de animale dupa cum urmeaza:

- bovine total=200 cap.
- ovine total =2495 cap.
- caprine total =450 cap.
- cabaline total =75 cap.
- porcine total=550 cap.
- păsări = 600 cap.
- familii albine = 219

In afara de o singura persoana fizica care detine în jur de 2000 capete ovine și caprine, restul efectivelor se afla in gospodariile populatiei si sunt tot pentru subzistenta propriei gospodarii.

La nivel local crescatorii sunt dezorganizati, nu fac parte din asociatii profesionale.

Dezinteresul cetatenilor privind aceasta ramura a agriculturii are mai multe explicatii –tradiția locala - pana in 1989 majoritatea fortei de munca nu se ocupa cu agricultura, avand locuri de muncă în alte ramuri ale economiei, iar in prezent trebuie sa invete din nou alfabetul practicarii activitatilor din agricultura.

Un inconvenient al crescatorilor de animale este valorificarea productiei si pretul, efectivele mici de taurine nu a facut sa fie interesati posibili valorificatori.

Au solicitat si au primit sprijin financiar un numar de 40 crescatori de animale, din care crescatori de albine 3 persoane si de ovine o singura persoana.

De sanatatea animalelor la nivelul localitatii a avut grija un medic veterinar.

Putem spune ca nu au fost epizootii la nivel local si nici alte cauze care sa duca la diminuarea prin mortalitate la efectivele de animale. Pentru ca Dispensarul Sanitar Veterinar nu avea un spatiu adecvat (din neglijenta unora care au trecut pe acolo a fost lasat de izbeliste) a fost pus la dispozitie in folosinta gratuita pana in prezent un spatiu, unde medicul veterinar are un sediu.

Activitatea de ecarisaj se face printr-un contract incheiat de Consiliul local Corbu cu o firmă specializată.

ACTIVITATI INDUSTRIALE, PRESTARI SERVICII SI COMERT

Pe raza localitatii isi are sediul o singura sectie Petrol, fosta "Ciuresti"- actualmente privatizata OMV care aduce venit, conform prevederilor legale cotele la bugetul local din impozit pe cladiri si taxe teren si din impozitul pe salariu pentru angajatii care mai lucreaza la aceasta sectie .

Singura unitate cu capital de stat care aduce cele mai mari sume la bugetul local este SN TRANSGAZ SA. prin punctul de lucru Corbu.

SNCFR prin statia Corbu, datorita reducerii de personal si a altor motive obiective (lipsa ca importanta in perioada actuala a transportului feroviar) nu este un mare contribuabil la bugetul local.

Printr-o restructurare a Companiei Poșta Română, sunt 2 agenții – Burdulești și Corbu și consider că este spre binele beneficiarilor acestui serviciu.

Pe raza localitatii isi mai desfasoara activitatea un numar de 15 firme din care in agricultura - arenda sau asociatie 3 firme, restul cu activitati de comert cu amanuntul.

STAREA VENITURILOR IN ANUL 2015

Conform taxelor legale si aprobate de Consiliul local s-au incasat pe capitole urmatoarele sume:

-impozit pe cladiri persoane fizice	- P- 33 mii lei -R 25 mii lei	=75 %
-impozit pe teren persoane fizice	P- 99 mii lei -R 72 mii lei	=72%
-impozit pe clădiri persoane juridice	- P- 39 mii lei -R 28 mii lei	=76 %
-impozit pe teren persoane juridice	-P- 8 mii lei -R- 5 mii lei	=79%
-impozit pe teren extravilan	- P- 78 mii lei -R 65 mii lei	=83%
-impozit pe mij. de transport detinute de persoane fizice	P 46 mii lei -R 29 mii lei	=63 %
-impozit mij. transport persoane juridice	- P- 6 mii lei -R 4 mii lei	=66 %
-venituri din concesiuni si inchirieri	P -6 mii lei -R- 6 mii lei	=100%
Total	315 mii lei	234 mii lei = 74 %

Analizând situatia prezentata mai sus se poate concluziona ca este si vina autoritatilor executive care nu au insistat mai mult in colectarea fondurilor mai ales la raii platnici carora nu li s-a intocmit toate demersurile (este adevarat procedura este greoaie) pentru a fi siliti sa plateasca.

Daca in anii trecuti aveam un procent de 85% la incasari in acest an procentul a scazut, fiind de 74%.

INVESTITII

La nivel local au fost demarate următoarele investitii:

1. Alimentare cu apa in comuna Corbu, judetul Olt cu urmatoarele sate componente: Corbu, Burdulesti, Buzesti, Ciuresti si Milcoveni, investiție finalizată în 2 gospodării de apă – Corbu și Buzești, la o valoare de 28 miliarde lei, în anul 2013 fiind racordate un număr de 180 gospodării, școlile generale, cabinetele medicale – investitie incheiata

2. S-a demarat în 2012, cu 75% fonduri de la Administrația Fondului de Mediu investiția: "Canalizarea și epurarea apelor uzate menajere în satul Corbu – investiție de circa 30 miliarde lei; au fost executate lucrări în valoare de 3 miliarde lei.
3. Avem în lucru pentru investiția: "Asfaltare Dc 73 Burdulești – Buzești – Milcoveni km 0+5,3 și strada Bîrleștilor, valoarea contractului este de 47 miliarde lei, la finele anului 2015 se realizase 2,5 km asfalt.
4. Avem în așteptare, din lipsă de fonduri: Reabilitarea podului de beton armat peste râul Vedea – investiție în valoare de 22 miliarde lei, amenajarea terenului de fotbal – 6 miliarde lei, reabilitare cămin cultural – 18 miliarde lei, canalizare pe satele Burdulești, Buzești, Milcoveni -54 miliarde lei.
Cu fonduri nerambursabile obținute de la Uniunea Europeană s-a amenajat târgul săptămânal și s-a achiziționat un buldoexcavator.

INVATAMANT, CULTURA ,SANATATE

La nivelul comunei Corbu functioneaza o școală gimnazială cu clasele I-VIII în satul Corbu, o școală primară cu clasele I-IV în satul Buzești și 3 gradinite cu program normal.

Rezultatele in anul 2015 au fost dintre cele mai bune (nici un absolvent de clasa VIII nu a fost respins de la vreun liceu , dascalii, fiind intr-un parteneriat bun, zic eu, au avut rezultate la unele concursuri judetene si nationale pe discipline etc. si au facut asta intr-un an 2015 cand nu li s-au mai oferit tichetele cadou, cand costurile cu transportul au fost achitate in intarziere. Despre scoala se pot spune multe, si bune si rele, dar pana la urma rezultatele vorbesc si nu au fost rele in 2015.

În anul 2015 s-a mai primit un microbuz școlar.

În anul 2014 -2015 la cele două școli generale au participat la procesul de învățământ un număr de 218 elevi, promovabilitatea a fost de 95%, preșcolari la cele trei grădinițe un număr de 52, iar absolvenții clasei a VIII-a s-au înscris la liceu – 11 și la școli profesionale 8.

SANATATE

De sanatatea locuitorilor au grija 2 medici generalisti (medici de familie) și 3 cadre medii si putem spune ca o fac destul de bine, trimitand la medic specialist numai cazuri care au necesitat aceasta.

Pe langa profesionalism, respectand juramantul profesiei de medic, cei 2 tineri medici si cadrele medii sunt si buni gospodari.

Cele doua cabinete medicale individuale sunt cele mai bune investitii umane in localitatea noastra dupa revolutie.

Tot în cadrul clădirii dispensarului uman funcționează și o farmacie, deservită de un cadru mediu.

La nivelul comunei sunt asigurați la CAS un număr de 2191 pacienți și neasigurați 442, astfel la CMI –dr. Marius Puenea avea asigurați 1347 pacienți și la CMI -dr.Nina Dan avea un număr de 844 pacienți asigurați . Nesigurați sunt de la CMI dr.Marius Puenea 248 pacienți și la CMI dr.Nina Dan 194 pacienți.

CULTURA

În anul 2015 ansamblul "Mărțișorul" a adus în localitate jocurile populare și tradițiile populare și a fost prezent pe scenele județului și ale țării obținând rezultate bune.

Ansamblul "Martisorul" este membru al F.I.G.F – are o prezentare internațională și prin aceasta se face o bună propagandă a folclorului românesc.

Din anul 2010 a fost înființată Asociația culturală "Aven Amentza".

Școala, la nivel local a făcut acte de cultură cu ocazia unor manifestări care se desfășoară și la nivel național "Ziua națională a României", "Ziua Unirii Principatelor".

Biblioteca comunală, deși nu are un spațiu adecvat, și-a crescut numărul de cărți prin donații la 10.000 de volume și sunt șanse ca prin donații să mai crească, iar din anul 2013 biblioteca comunală Corbu a beneficiat de programul național Biblionet – biblioteca pe calculator.

De asemenea, merita apreciați și numărul de cititori de carte într-o epocă a televizorului și internetului; de la biblioteca "Ilie Dragomir" împrumută anual cărți peste 200 de cititori.

RELIGIE

99,99% din cetățenii locuitori ai comunei Corbu sunt declarați la recensământul din 2002 creștini ortodocși.

Ortodoxia la Corbu este prestată de 3 preoți la 5 biserici, practic fiecare sat își are biserica lui - cea mai veche biserică este cea cu hramul "Adormirea Maicii Domnului" 1802 din satul Milcoveni. Toate cele 5 biserici sunt monumente istorice.

Prin grija enoriașilor și a autorităților publice locale și a spiritului de gospodărie a tinerilor preoți sunt bine îngrijite. Cimitirele, toate ortodoxe, în număr de 6 sunt bine îngrijite.

De asemenea, sunt bine îngrijite și monumentele construite în memoria unor eroi locali.

SPORT

Nemaiavând o bază materială (suntem în litigiu la terenul de fotbal din satul Corbu), echipa de fotbal "Progresul Corbu", echipa înființată în anul 1950 este nevoită să fie suspendată (ne punem speranțe în reabilitarea pe OUG 7/2006 a terenului de fotbal de la Buzestii și a bazei sportive școlare de la școala Corbu și sperăm să se poată din nou desfășura manifestări sportive și la Corbu).

STAREA CIVILĂ

La nivelul comunei Corbu în anul 2015 s-au înregistrat un număr de 31 decese, un număr de 4 transcrieri acte naștere, (cetățeni de etnie romă născuți în statele U.E) și conform evidenței CMI, avem la nivel de comună un număr de 20 nou născuți.

În anul 2015 la nivelul comunei Corbu s-au oficiat 7 căsătorii (și asta spune mult).

STAREA SOCIALĂ

La nivel local avem angajați cu contract de muncă un număr de 9 asistenți (este un lucru bun deoarece sunt persoane cu handicap, sunt asistate în familie, sunt

verificate periodic , fac rapoarte periodic, sunt in responsabilitatea unui compartiment din cadrul aparatului propriu al primarului;

-22 cetateni ai localitatii- persoane cu handicap beneficiaza de indemnizatie de sustinere;

- la nivel local se platesc alocatii de sustinere pentru un numar de 79 cazuri,

-indemnizatie de crestere copil s-au platit in anul 2015 pentru 4 cazuri;

- s-au intocmit dosare pentru rechizite scolare, bursa scolara 130 dosare, iar bani de liceu 10 cazuri.

Pentru cele mai defavorizate persoane si familii a venit in sprijinul acestora (sprijin foarte modest) Legea 416/2001 republicata –Legea venitului minim garantat.

Titularii celor 74 de dosare de ajutor social au primit și ajutor de încălzire. Pentru iarna 2015 s-au înregistrat 27 dosare încălzirea locuinței.

In localitatea noastra convietuiesc alaturi de romani (majoritari) si cetateni de etnie roma, de altfel in majoritate cetateni onorabili, sunt declarati la recensamantul din 2011` un numar de 304 de romi, circa 12,6 % din populatie.

La nivel local s-a realizat Strategia de Imbunatatire a Situatiei Romilor”, s-a intocmit un plan local de actiune romi, se intocmesc rapoarte semestriale.

Si in 2015 s-a organizat la nivel judetean bursa locurilor de munca, nu au fost angajati de la Corbu nici un cetatean din localitate, ofertele nefiind agreate de catre acestia.

INFRACTIONALITATE

La nivelul comunei nu am avut cazuri deosebite, dar asezarea localitatii, lipsa cadrelor si chiar neimplicarea populatiei pe fondul gradului de saracie in crestere, pe fondul celor fara locuri de munca, au făcut să existe fapte antisocial și în anul 2015.

Datorită crizei economice și financiare paza primăriei și a școlilor generale se efectuează prin rotație de beneficiarii de ajutor social –apți de muncă.

MEDIU

Comuna Corbu este inclusa intr-un program judetean de colectare si selectare a gunoiului menajer fiind 9 puncte in toata comuna.

Comuna Corbu este afiliata la asociatia “OLT ECO” Slatina, tocmai in scopul demararii proiectului integrat de colectare a deseurilor menajere HCL nr.47/2009.

Un lucru bun atat pentru cetateni, cât și pentru mediu este faptul că în anul 2015 s-a executat lucrarea de indiguire a raului Vedea pe o lungime de 5 km, lucrare începută din anul 2014, în urma inundațiilor catastrofale, facandu-se si o igienizare a cursului si o aparare a proprietarilor de inundatii.

ADMINISTRATIE LOCALA

Electoratul a decis la alegerile locale din 2012 Consiliul local sa fie compus din reprezentantii a 3 partide: PSD-PC, PP-DD si PD-L: PSD- -6 consilieri din care face parte si viceprimarul, PP-DD – 2 consilieri și PD-L -3 consilieri. Din anul 2014, Consiliul local are următoarea structură: PSD – 7 consilieri, PP-DD 1 consilier, PNL -2 consilieri.

Aparatul propriu al Primariei are in total 18 salariati, care, conform fisei postului sunt in slujba cetateanului.

In anul 2014 Consiliul local a adoptat 55 de hotarari (si ca o dovada ca ele nu au fost cu incalcarea legii), niciuna nu a fost in instant, revocata sau reanalizata.

In anul 2015 primarul localitatii si-a exercitat o parte din atributii prin 292 dispozitii.

Intr-un raport statistic de acum 10 ani comuna Corbu era inregistrata cu un grad de saracie 39 % (sub 40) lucru nefavorabil unor proiecte cu bani europeni (peste 60% grad de saracie se obtineau 10 puncte la proiect) .

In speranta ca la anul voi avea ocazia sa prezint un raport mai optimist,
Va multumesc!

Primar,
Ing. Constantin Dinut

